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評卷參考

卷一 甲部
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卷一 甲部: 建議題解

1. D

E 釋放 = E 吸收

m 冰c 冰ΔT+Δmlf = m 水c 水ΔT 水

m 冰(2100)[0−(-20)]+(m 冰−0.03)(334 000) = (0.08)(4200)(30−0)

m 冰 = 0.0535 kg

2. B

3. B

Q = mcΔT

Pt = mcΔT

因此，T-t線圖斜率：
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4. C

打開閥門前：

根據物態方程(普適氣體定律) pV = nRT

容器 X, pV = 2RT

pRT

V 2
 ... (1)

打開閥門後：

nx + ny = nx’ + ny’

2 + 1 =
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5. B

設汽車行駛一圈的距離為 d
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ddd
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⸫ c3 = 68 km h-1

6. D

P – Q = (mA + mB)a

∴ a =
BA mm

QP




R – Q = (mB) a

R = mB(
BA mm

QP



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7. B

圖(a)情況：

T

mg 加速方向

θ

mg sinθ

mg cosθ

θ

T

隔離體圖 將所有力分解為沿着及垂直於加速方向的分量

∴依圖(a)情況， T = mg cosθ

圖(b)情況：

θT

mg
加速方向

mg

θ

T cosθ

Tsinθ

隔離體圖 將所有力分解為沿着及垂直於加速方向的分量

∴依圖(b)情況， T cosθ = mg

i.e.
θ

mg  
T = 

cos
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8. B

a u v s t

X  Y a 0 vY s1 t1

Y  Z –a vY 0 s2 t2

根據勻加速運動方程，

asuv 222 

由 X至 Y 1
22 )(2)0()( savY 


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9. B

根據平拋運動的飛行時間的方程：
g

h
t

2


由於球以相同的高度投擲，因此飛行時間相同。

參考：

a (m s-2) u (m s-1) v (m s-1) s (m) t (s)

第 1次投擲
x 0 u1 R1

t1

y -g 0 -h

第 2次投擲
x 0 u2 R2

t2

y -g 0 -h

formula proof

飛行時間：

g

h
t

2
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1
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 2))((-
2

1
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

平拋運動的射程：

g

h
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1
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著地速率：
ghuv 22  22

yx vvv 

 22 )()( yyyxxx tautauv 
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10. A

根據能量守恆定律，

0 fyyxx WPEKEPEKE

 0)()
2
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1
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2
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1
[ 22  yyxxx mKEgmmKE

 )5.0)(4()5.0)(81.9)(2(  yx KEKE

 J 81.7 yx KEKE

11. C

速度-時間線圖下方的面積表示位移：

2

1)]10()8[(

2

5.18 


 tt

∴ t = 15

12. A

 (1) 赤道上的 g 赤道 (= g 極點 – REω2)應小於兩極上的 g 極點。

 (2) pole 2

E

E
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R
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 (3)
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設該男子在第 t秒返回

起點



9
物理_DSE Mock_2022_Marking Scheme(中文版).doc 31/3/2022 11:38:01 AM For internal use only

13. A

以 P為支點，

)cos(sin)(  rmghrMg 


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14. B

fvu
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∴ f = 5 cm

15. B

 (1)
根據方程

a

D
y


 ，條紋間距 y 隨著波長增加而增加。由於紅光波長比綠光波長長，因此如果將綠

光替換為紅光，則條紋間距會增加。因此，屏幕上的條紋數量會減少。

 (2) 根據方程
a

D
y


 , 縫隙的闊度與條紋間隔無關。

 (3) 當雙縫和屏幕之間的距離 D減小時， y 減小。因此，屏幕上的條紋數量增加。

r

h

r - h

θ

θ

Mg

mg

r cosθ(r-h) sinθ

P

R
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16. D

假設繩的長度為 L。

原本，

基本波長 λ0 = 2L 及 基本頻率 f0 = v/2L.

如果繩的長度減少一半，

新的基本波長λ λ0’ = 2(L/2) = L； 及

新的基本頻率 f0’= v/L.

因此，具有 k個波圈的駐波頻率 fk’ = kf0’= kv/L.

但是，振動器的頻率保持不變。

i.e. f0 = fk’  v/2L = kv/L

 k = 1/2 這是不可能的。

17. C

 (1) 聲波是機械波。

 (2) 聲波是縱波。振動方向平行於傳播方向。

 (3) 隨著波從空氣傳播到水，聲速更高。但是聲音的頻率不變。根據 v=fλ，聲波的波長增加。

18. A

fvu

111
 

05.0

11

2.0

1




v

 m 04.0v

u

v
m   2.0

2.0

04.0
m

19. A
相長干涉在 P點發生，其程差  Px .

 (1)
2

'
f

ff   波速不變  2'

2

'  Px 即相消干涉發生在 P點。

 (2) 僅敍述(2)不影響程差和波長之間的關係。即 當振幅增加一倍時， )
2

1
(  nxP 仍然成立。

 (3)
在 P點可能既不會產生相長干涉，也不會產生相消干涉。因為條件 nxP  或 )

2

1
(  nxP 均不

成立。
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20. A

只能從位移-時間線圖直接推導出幅度(最大位移)和周期(時間)。

 (1) 由於
T

f
1

 ，利用周期 T也可以推導波的頻率 f。

 (2)

 (3)

21. A

如果任何兩個球相互吸引，這意味著它們是分別為帶正電、帶負電和電中性的。

假設分別以 X、Y和 Z表示該三個起始時帶正電、帶負電和電中性的球體。

帶有電荷量 帶有電荷量

球 X 球 Y 球 Z 球 X 球 Y 球 Z

剛開始 +q –q 0 +q –q 0

首先 X接觸 Y 0 0 0 X接觸 Z +q/2 –q +q/2

然後 X接觸 Z 0 0 0 X接觸 Y –q/4 –q/4 +q/2

陳述句(1) 陳述句(2)

帶有電荷量 帶有電荷量

球 X 球 Y 球 Z 球 X 球 Y 球 Z

剛開始 +q –q 0 +q –q 0

首先 Y接觸 X 0 0 0 Y接觸 Z +q –q/2 –q/2

然後 Y接觸 Z 0 0 0 Y接觸 X +q/4 +q/4 –q/2

陳述句(1) 陳述句(2)

帶有電荷量 帶有電荷量

球 X 球 Y 球 Z 球 X 球 Y 球 Z

剛開始 +q –q 0 +q –q 0

首先 Z接觸 X +q/2 –q +q/2 Z接觸 Y +q –q/2 –q/2

然後 Z接觸 Y +q/2 –q/4 –q/4 Z接觸 X +q/4 –q/2 +q/4

陳述句(2) 陳述句(2)
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22. D

(假設電場向右為正。)

在位置W，
222 147
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1
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d

Q
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在位置 X，
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1
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1
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d

Q

d

Q

d

Q
EX 



在位置 Y，
222 4

1
]

)2(

2

4

1
[]

)2(

6

4

1
[

d

Q

d

Q

d

Q
EY 



在位置 Z，
222 12

1
]

)2(

2

4

1
[]

)6(

6

4

1
[

d

Q

d

Q

d

Q
EZ 

 (量值最小)

23. C

當開關 S閉合時，    99)
1

100

1
( 1

R
RXY

當開關 S打開時， 1)
1

100

1
(' 




RR
R XY

 99)
1

100

1
()

1

100

1
(' 11 


 

RRR
R XY 及 100)

100

1
()

1

100

1
(' 11 


 

RR
R XY

100'99  XYR

24. A

對於情況 B： 當 S1閉合時，照明設備開啟。

對於情況 C： 只要 S1或 S2為閉合時，照明設備就一直開啟。

對於情況 C： 當 S1或 S2為打開時，照明設備就始終關閉着。

25. D

 A
根據 弗林明右手定則，當棒 PQ最初向左移動時，棒 PQ會感生出一電流由 Q流向 P。即 感應電流

方向為 SRQP (逆時針方向)。

 B 根據弗林明左手定則，當電流從 S到 R而磁場指入頁面時，會有一向左的感生磁力作用在棒 RS上。

 C 根據楞次定律，會有向右的力作用在棒 PQ上，與成因(向左移動)對抗。

 D 棒 PQ減速。



13
物理_DSE Mock_2022_Marking Scheme(中文版).doc 31/3/2022 11:38:01 AM For internal use only

26. B

Enet FF   Eqam 

 Eeam )(

 E
m

e
a 

27. D

根據公式
2

4

d

l

A

l
R




 ，長度 l和直徑 d只影響電阻 R，而不影響電阻率ρ。

28. B

根據弗林明左手定則：

B

I

F
帶正電的粒子

N S
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29. D

根據楞次定律，當線圈進入磁場時，感生電流應以逆時針方向流動，以抵抗磁場的增加。

根據楞次定律，當線圈離開磁場時，感生電流應以順時針方向流動，以抵抗磁場的消失。

30. B

1

1

1 1
( )
3 6( )(12) = 4 V

1 1
4 ( )

3 6

V








 

31. A

α粒子的(動能)可以被有效吸收(穿透力弱)。

32. B
kteNN  0

 )601)(06.0(

0

 eNN 00273.0 N

33. D

235 + 1 = 137 + 95 + k×1

∴ k = 4

Δm = (235.043 93u + 1.008 67u) – (136.907 09u + 94.929 30u + 4 × 1.008 67u )

= 0.18153u

= 0.18153 × 1.661×10–27 kg

≈ 3.015 × 10–28 kg

E = mc2 = (3.0152133 × 10–28)(3×108)2

= 2.71× 10–11 J



15
物理_DSE Mock_2022_Marking Scheme(中文版).doc 31/3/2022 11:38:01 AM For internal use only

卷一 乙部

分數

1. (a) 火爐提供的能量 = Pt

= 2300  30  60

= 4.14  106 J 1 M

水吸收的能量 = mcT + mvlv

= 4  4200  (100  20) + (4  30%) (2.26  106)

= 4.056  106 J 1 M

跟據能量守恆定律：

CT + mcT + mvlv = Pt

C  (100  20) + 4.056  106 = 4.14  106 1 M

C = 1050 J C1 1 A

(b) 蒸發了的水的質量可以忽略 1A

(c) 水煲的主體由金屬造成，可以有效地把熱由火爐傳遞至水煲內的水。 1A

水煲的表面光亮，可以減少熱由水煲經輻射而散失開去。 1A

2. (a) By pV = nRT 1 M

n =
RT

Vp
=

)25273(31.8

10)100200(10100 63


 

= 4.04  10-3 mol 1 A

(b) 通過 X管從盒子中抽出空氣。(或其他合理答案) 1 A
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分數

3. (a) ΔPE =ΔKE

22 )0(
2

1

2

1
)1( mmvhmg  1 M

∴ )1(22  hgv 其中 1h 1 M + 1 A

. (b) (i)
高度 h /cm 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0

速率 v / m s-1 0.828 0.939 1.04 1.13 1.21

v2 / m2 s-2 0.686 0.882 1.08 1.28 1.46

42 6 8

0.5

1.0

1.5

0 h / cm

v2 / m2 s-2

4 M

(ii)
線圖的斜率

18

0.51




 = 0.214 至 (接受 0.21至 0.22) 1 A

根據方程 )1(22  hgv ，線圖的斜率等於 2g。

因此，
0.011)(8

0.51
2




g

∴ g = 10.7 m s-2 (接受 10.5至 11.0) 1 A

(c) 空氣阻力 / 球的旋轉 / 其他合理的答案。 1 M

-適當的軸與正確的單位
-直線
- x-截距 = 1 cm / x-截距 = 0.01 m
-適當的數據
(各佔 1分)

沒有寫 h的條件 扣減 1分
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分數

4. (a)
2

2

1
mvmgh   281.922  ghv 1 M

= 6.26 m s-1 1 A

(b) m1u1 + m2u2 = (m1+m2)v

70(6.26) + 35(0) = (70+35)v 1 M

∴ v = 4.17 m s-1 1 A

(c)
2

2

1
mvmgh  

)81.9(2

)17.4(

2

22


g

v
h = 0.886 m

∴ 他們不能回到碼頭。 1 M+1 A

(d) 2

2

1
mvmgh   281.922'  ghv = 6.26 m s-1

m1u'1+ m2u2 = (m1+m2)v'

(70)u'1 + 35(0) = (70+35)(6.26)

u'1 = 9.39 m s-1

1 M

∆K.E. = ∆P.E.  mghmumv  22

2

1

2

1

)2)(81.9(
2

1
)39.9(

2

1 22 mmum  1 M

∴ u = 7 m s-1 1 A

5. (a) 設 T為彈性繩的張力；及 RH和 RV分別為作用在 X點上反作用力的水平分量和

垂直分量。

XO = 1.2  0.8 = 0.4 m

XQ = 1.2  2  0.8 = 1.6 m

當處於平衡狀態時，以 X為支點

T sin 30  0.8 = 50  9.81  0.4 + 2000  1.6 1 M

T = 8490 N 1 A

(b) 彈性繩張力的量值為 8490 N

沿垂直方向：

RV = T sin 30 + 50  9.81 + 2000 = 6740 N 1M

沿水平方向：

RH = T cos 30 = 7350 N 1M

作用在 X點上的反作用力的量值 = 2

H

2

V RR 

= 22 73506740 

= 9970 N 1A
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分數

6. (a) 3 M

(b) V = IR

2 = (2.4)R 1 M

R = 0.833 Ω 1 A

(c) ε = I(R+1)

ε = IR+I

ε – I = V

I = – V + ε

I = – V + 2

1 M

(根據方程 I = – V + 2,在電流-電壓特性線圖上繪製一條直線)

1.3 A

1 M

I = 1.3 A (1.2-1.4 A 均可接受 ) 1 A
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分數

7. (a)

物體

凸透鏡

像

主軸

10 mm

3條正確的光線 (虛線/錯誤方向/無方向 扣 1分) 3  1 A

正確的圖像 1 A

(b)

fvu

111
 及 設 vud 

fudu

111





fudu

uud 1

)(

)(





)( ududf 

02  dfudu 1 M

0)
2

()
2

()
2

(2 222  df
ddd

uu

df
dd

u  22 )
2

()
2

(
1 M

0)
2

( 2 
d

u  0)
2

( 2  df
d

df
d


4

2

fd 4

fvu 4 1 M
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分數

8. (a) ggaa nn  sinsin   rsin)52.1(60sin)1(  1 M

 


  73.34)
52.1

60sin
(sin 1r

 3.5590 r 1 M

由於臨界角   1.41
52.1

1
sinC 1 ，全內反射在 A發生。 1 M

因此，光線不會從 A射出。 1 A

(b)








90sin)1(sin

60sin)1(sin

n

rn



















)90sin(

90sin
sin

60sin

r
n

r
n


)90sin(

90sin

sin

60sin

rr 





 rtan60sin    9.40r 1 M

∴ 1.32
9.40sin

60sin





n 1 A

9. (a) 電場指向上方。 1 M

1-
2

3

C N 936000
105.0

1068.4





 d

V
E 1 A

(b) 磁力指向下方。 1 M

FB = FE = qE = (3.2×10–19)(936000) = 3.00×10–13 N 1 A

(c) FB = qvB sin θ

3.00×10–13 = (3.2×10–19)v(1.8) sin 90∘ 1 M

∴ v = 5.20×105 m s–1 1 A

(d)
FC = FB  qvB

r

mv


2

 m 0.005395
)102.3)(2(

)102.5)(1064.6(
19

527











Bq

mv
r 1 M

∴ d = 2r = 0.0108 m 1 A

(e) (i) 兩個方向相反的力(靜電力 FE和感生磁力 FB) 作用於電子上：

BE FF   qvBqE  
B

E
v 

當電子以(c)部中的速度投射到選擇器時，因 FE和 FB相反且量值相等，電子的淨力為

零。因此，電子可以無偏轉地通過。
1 M+1 M

(ii) 圓形路徑的半徑 / 旋轉方向 / 圓周運動的周期 (任意兩個) 1 M+1 M
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分數

10. (a) (i) 



(平行且等距的磁力線) 1 A

(正確的方向) 1 A

(ii)


重量靜電力

[2個正確標記的力]

1 A+1 A

(iii) 平行電板的極性相反。 1 A

(b) (i) 靜電力= 重量

Eq = mg 1 M

E =
q

mg

=
19

27

1060.12

81.910







= 3.066  108 N C1

= 3.07  108 N C1 1 A

所需的電場強度約為 3.07  108 N C1.

(ii)
By E =

d

V

V = Ed = 3.066  108  0.005 = 1.53  1010 V 1 M +1 A

電板之間所需的電勢差約為 1.53  1010 V.

(iii) 超高壓電源(EHT)不適合實驗 1 A

因為它不能提供低電壓輸出。 1 A
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Marks

11. (a) 考慮原子序

92 + 0 = 36 + x + 2  0

x = 56 1 A

它表示 Ba的原子序(或質子數)。 1 A

(b) 在核裂變反應中釋放的中子繼續分裂其他 U235
92 原子核。 1 A

(c) 核反應中的質量差異

= (235.0439 + 1.0087)  (89.9195 + 143.9229 + 2  1.0087)

= 0.1928 u 1M

總能量輸出 = mc2  (3600  24)

= )243600()1000.3(
0439.235

1928.0
102 285 






   1M

= 1.28  1014 J 1A
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卷二

甲部：天文和航天科學

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

D B B B B B C B

分數

1. (a) 大約 7000 K 1 A

(b)
d =

p

1
=

)(

1

2

3
1000.6

 1 M

 d = 333 pc 1 A

(c) (i)
根據多普勒頻移

c

vr


0


1 M

通過比較物體的光譜和靜止物體的光譜，可以確定雙子座ζ的徑向速度。 1 M +1 A

(ii)
.

T

r
vr

2
 

)86400233(

2
620




r
 m1099.1 9r 1 A

恆星的半徑範圍： R = 60R⊙± r

= 60695500103 ± 1.99 109

= (4.1731010 ± 1.99 109) m =(60 ± 2.86) R⊙

i.e. 3.974 1010 m < R < 4.372 1010 m or 57.1R⊙< R <62.9R⊙ 1 A

根據斯特藩定律： L = 4πσR2 T 4

最低光度 = 4π(5.67108)(3.9741010)2 (7000)4

= 2.40  1030 J s1 1 A

最高光度 = 4π(5.67108)(4.372 1010)2 (7000)4

= 3.27 1030 J s1 1 A

i.e. 2.40  1030 J s1 < L < 3.27 1030 J s1



24
物理_DSE Mock_2022_Marking Scheme(中文版).doc 31/3/2022 11:38:01 AM For internal use only

乙部：原子世界

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

A B D C A B D D

分數

2. (a) 透射電子顯微鏡 1 M

(b) 電子槍組成包括陰極和加速陽極。 1 M

(c) 在電子槍釋出的電子撞擊樣本後，部份電子被散射，而另一部份將穿過樣本。通過的

電子數量受樣品密度的影響。因此，通過的電子數量可以揭示樣本的細節。 1 M

電子束在通過樣品後被磁物鏡和磁投影透鏡偏轉。 1 M

最後，電子束聚焦在屏幕上以形成圖像。 1 M

(d) 用透射電子顯微鏡來解析 0.25 nm的長度，電子的波長λ ≈ 2.5 × 10−10 m. 1 M

10

34

105.2

1063.6









h

p = 2.65 × 10−24 kg m s−1 1 M

電子獲得的動能，由陰極和陽極之間的電勢差提供。因此，

2

2

1
mveV  

me

p
V

2

2


)1060.1()1011.9(2

)1065.2(
1931

224








 1 M

V  1.24 1 A

(e) 增加陰極和陽極之間的電位差。 1 M
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丙部：能源和能源使用

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

A D C B C C D B

分數

3. (a) 建築物圍護結構由牆壁和窗戶組成。 1 M + 1M

建築物以傳導形式通過牆壁獲得熱量 1 M

建築物以輻射形式通過窗戶獲得熱量。 1 M

(b)

d

TA

t

QC 



1

)2442)(
1331

31
4530)(3( 




  W80656 1 M

1331

31
4530

80656





A

PC -2m W 54
1 A

or

A

PC

d

T

A
d

TA

A
t

QC










)()(

1

)2442)(3( 
 -2m W 54 1 M + 1 A

(c)
)30)(4

1331

13
530( 




t

Qr  W18800 1 M + 1 A

(d)

6504530

40801880080565
OTTV




 2m W 37.4  1 M + 1 A
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丁部：醫學物理學

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

A B B C A B A C

分數

4. (a)
半值厚度=


2ln

=
0.4

2ln
1 M

= 0.173 cm 1 A

(b) (i) γTcTc 99
43

m99
43  1 A

(ii) 鍀-99m只放出  輻射。 輻射對細胞的破壞輕微， 1 A

且能穿過病人的身體，再由體外的探測器接收。 1 A

另外，衰變產物（鍀-99）的半衰期十分長，顯示它十分穩定。 1 A

(iii)
By

efft

1
=

phyt

1
+

biot

1
,

teff =

1
11















biophy tt
=

1

24

1

6

1








  = 4.8小時 1 M

24小時= 5  4.8小時(= 5個半衰期) 1 M

24小時後的放射強度 = 4  108 
5

2

1








= 1.25  107 Bq 1A

(c) 放射性核素造影 1A


